

市人大二审“史上最严”大气污染防治条例 对污染环境处罚上不封顶,按日计罚

汽车路上冒黑烟,罚款200元 对大气治理工作中乱作为的政府人员追究刑事责任

昨日召开的市十四届人大常委会第三次会议上,二审《郑州市大气污染防治条例(修订草案)》。值得一提的是,在4月24日一审之后,市人大常委会公开征求社会各界及广大市民的意见,共收到意见和建议135条,经过逐条研究,共采纳了93条,采纳率近七成。同时,根据最新修订的《环境保护法》,以及我市各界“重典治污”的强烈呼声,二审中的《条例(修订草案)》不仅划定了处罚上不封顶的“红线”,更借鉴了《北京市大气污染防治条例》,将“依法追究刑事责任”写入其中,可谓是我市“史上最严”的一部大气污染防治条例。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

治理大气污染政府有什么新举措? 政府建立大气环境质量目标责任制和考核评价制

解释 “大气污染源来源广泛,影响因素复杂,大气污染防治涉及面广,需要政府及其相关部门、企业和社会公众的共同努力。”市人大常委会主任委员吴卫平表示。

《条例(修订草案二次审议稿)》规定:市、县(市、区)人民政府应当实行大气环境质量目标责任制和考核评价制度,定期公示考核结果。市、县(市、区)人民政府应当每年向本级人大常委会报告大气环境质量

目标和大气污染防治规划的完成情况,并向社会公布。

同时,该条例提出,公民、法人和其他组织有保护大气环境的义务,有权对污染大气环境的单位和个人进行检举和控告。同时,在举报和奖励制度中,新增加举报内容经查属实的,应当按照规定给予举报人表彰或者奖励;接到举报的部门应当对举报人的相关信息予以保密,保护举报人的合法权益等规定。

居民楼附近的烧烤、KTV等场所如何治理? 部分居民楼内禁止新建餐饮洗浴等场所

解释 考虑到更加方便居民生活,《条例(修订草案)》最终修改为:城市建成区的居民住宅楼内、未配套设立专用烟道的商住

综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内,禁止新建、改建、扩建产生油烟及热污染的餐饮、洗浴等场所。

处罚措施有何变动? 处罚加重,从“加倍罚款”改为“按日计罚、上不封顶”

解释 1.对于超标准、超总量控制排放污染物和违反环境影响评价规定进行项目建设的两类行为,相比一审稿件只是“限期处理”、“处以罚款”的举措外,此次提交的《条例(修订草案)》明确规定:大气污染物排放浓度超过规定排放标准或者主要大气污染物排放总量超过总量控制指标的,责令限制生产、停产整治,处一万元以上十万元以下罚款;情节严重的,由县级以上人民政府责令停业或者关闭。建设项目未依法进行环境影响评价或者环境影响评价文件未经批准,擅自开工建设的,责令停止建设,处五万元以上二十万元以下罚款,并可以责令恢复原状。

2.在马路上,经常会看到冒着“黑烟”的汽车,昨日提交审议的《条例(修订草案)》提出在道路上行驶的机动车排放黑烟或者其他明显可视污染物的,责令限期改

正,处200元罚款。

3.在一审中提出的“加倍罚款”基础上,二审中的《条例(修订草案)》提出了“按日计罚”的制度,对违法行为的罚款上不封顶。条例规定:违反本条例,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起,按照原处罚数额按日连续处罚。

4.《条例(修订草案)》借鉴了《北京市大气污染防治条例》,将“依法追究刑事责任”写入其中,提出对于环保部门和其他有关行政主管部门及其工作人员在大气污染防治管理工作中,不符合行政许可条件准予行政许可;不履行监督管理职责,造成重大污染事件的;在农作物秸秆禁止焚烧工作措施不力等,将给予行政处分,构成犯罪的,将追究刑事责任。

苏宁启动“万人空巷抢冰箱” 打响6月家电让利战

随着夏季高温来袭,消费者对大家电的需求也是越来越大。据相关数据统计,5月份消费者购买力排行榜前三分别是空调、冰箱、彩电。由此可见,夏季势必成为商家进行家电让利活动的最佳时机。笔者了解到,继“万人空巷抢空调”活动后,苏宁在6月27日至6月30日又将拉开“万人空巷”系列之抢冰箱活动,此举势必引起家电行业内又一波促销狂潮。

据了解,此次苏宁联合西门子、海尔、三星、扎努西·伊莱克斯、惠而浦、松下、美的、LG、三菱等国内外数十家大型知名冰箱品牌,超值优惠回馈消费者,力度低至7折。在延续苏宁6·18年中庆价格力度的同时,更是投入较之更加丰富的品牌和数量,满足广大消费者的多样化需求。

据苏宁冰洗事业部相关负责人透露,此次活动在苏宁1600多家门店和苏宁易购全面开启,为应对旺盛的消费需求,苏宁已经准备好充足货源和促销资源,全面满足消费者的需求。可以说,此次万人空巷活动的让利幅度全面超越上半年的所有活动力度。

笔者发现,在“万人空巷抢冰箱”活动期间,170升两门冰箱1099元,210升左右三门冰箱1499元,合资300升以上多门冰箱2999元。苏宁还将推出满减百、刮取抵用券、半价秒杀、10元抵100、特价疯抢等丰富的形式,优惠价格一降再降,真正低价让利消费者。另

外,凡在苏宁购买冰箱、洗衣机等产品,即有机会获得立白机洗低泡洗衣液一份。

据国家信息中心发布,从2014年前4个月的数据看,冰箱市场销售规模会相对稳定。在重点城市单价4500元以上的冰箱产品销量已升至22.45%,销售占比达到48.46%。据估算,“十二五”时期我国约有5050万台的冰箱超过使用寿命,更新换代规模将大于新增需求规模。冰箱市场的更新换代需求略大意味着会有更多的用户淘汰家里冰箱而选购性能好的新冰箱产品。

“2014年冰箱产品向多门化、高端化、健康化、科技化和智能化方向转型是大趋势。对于家电企业而言,如果还只是墨守陈规一味研发冰箱的保鲜、制冷等常规功能必将会被市场淘汰,而功能多样化、环保节能的大容量变频冰箱更受消费者青睐。”苏宁冰洗事业部负责人表示,苏宁针对需求旺盛的多门和对开门冰箱进行了规模化采购。在此次“万人空巷抢冰箱”活动中,将有上百万台中高端的产品投入市场,满足消费者多样化的需求。

行业分析人士指出,2014年有可能成为中国冰箱行业发展中的转折年度,在销售规模、增长幅度、产品结构、品牌竞争方式与结果、消费需求变化和主要消费人群结构等诸多方面,都会体现出新的特点。苏宁顺应消费需求,启动万人空巷抢冰箱活动,或将引领行业发展的新趋势,开创冰箱消费市场的新格局。

我市一审《郑州市郑韩故城遗址保护管理条例》 郑韩故城将建成国家考古遗址公园 对遗址造成严重破坏,最高罚款50万元

2013年12月,我市的郑韩故城遗址公园获得国家第二批考古遗址公园立项。昨日上午召开的市十四届人大常委会第三次会议,听取并审议了《郑州市郑韩故城遗址保护管理条例(草案)》(以下称《条例》)。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

郑韩故城将建成国家考古遗址公园

《条例》规定,郑州市人民政府将负责组织编制、调整郑韩故城遗址保护规划,并向社会公布。新郑市人民政府应当将郑韩故城遗址保护纳入本级国民经济和社会发展规划、土地利用总体规划和城乡建设规划。

郑韩故城遗址保护规划区域将分为保护范围和建设控制地带,由新郑市人民政府

府设置标志、界桩、隔离栅网等保护措施,并保持完好。同时,在建设控制地带范围内进行工程建设的,其高度、体量、外观、色调应当符合郑韩故城遗址的历史风貌。

利用郑韩故城遗址拍摄电影、电视等影像资料以及举办大型活动的,拍摄单位或者举办者应当制订文物保护方案,按照审批权限报相应的文物行政部门批准。

对郑韩故城遗址造成严重破坏,最高罚款50万元

值得一提的是,《条例》对涉及文物保护法、河南省实施办法中规定罚款5万至50万的相关处罚事项,特别细划了三种裁量阶次,区分具体情形界定了处罚幅度,规范了该项处罚裁量权。

其中规定,擅自在郑韩故城遗址保护范围内进行建设工程或者爆破、钻探、挖掘等作业;没有按照郑韩故城遗址保护规划有关规定进行工程建设或者未按照经文物行政部门统一的工程师及方案进行施工;

未经考古调查、勘探及发掘,擅自进行工程建设的,将由新郑市文物行政部门责令限期改正。

逾期仍不改正的,将处以5万元以上10万元以下罚款;对郑韩故城遗址或者遗址历史风貌造成轻微破坏的,处以10万元以上25万元以下罚款;对郑韩故城遗址或者遗址历史风貌造成严重破坏或者造成其他严重后果的,将处以25万元以上50万元以下罚款。

郑韩故城

郑韩故城位于新郑市区周围,双洎河(古洧水)与黄水河(古溇水)交汇处,是春秋战国时代郑国与韩国的国都遗址,是1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位和首批国家重点扶持保护的36处大遗址之一,也是20世纪我国100项重大考古发现之一,其规模和保存的完整性在东周列国城中绝无仅有,具有重要历史文化、艺术、科学研究价值。